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Indicaţii pentru punctaj
− La fiecare exerciţiu se poate obţine cel mult un punct.
− Pentru fiecare răspuns care diferă de soluţia dată în Indicaţii pentru punctaj elevul primeşte 0 puncte.
− Elevul poate primi 0,5 puncte doar pentru acele exerciţii în care este astfel prevăzut în Indicaţii.

Nr.
ex. Soluţia Punctajul la nivel de 

exercițiu
1. c) liliacul, florile de salcâm şi trandafirii Răspuns corect –

1 punct.
2. 1. În ambele texte se vorbește despre Grivei care latră la lună. NU

2. În ambele texte se amintesc stelele. DA
3. Ambele texte aparțin genului epic NU
4. Doar în textul scris în versuri apar și păsări de curte. DA

Răspuns corect –
1 punct.

3. Această poezie este alcătuită din trei strofe. Fiecare strofă este alcătuită din 
patru versuri și astfel de strofă se numește catren. Deoarece este descris un 
colț din natură, această poezie este ca specie un pastel și aparține genului 
liric. Rima este împerecheată.

4 răspunsuri corecte –
1 punct.
3 răspunsuri corecte –
0,5 puncte.

4. a) împodobi / înpodobi
b) conpus / compus
c) cunpăra /cumpăra
d) îmbrăca / înbrăca
e) opţine / obţine

Răspuns corect –
1 punct.

5. a) Mama mea, Maria, de la piaţă a cumpărat mere, pere şi multe prune.
b) Vrei să mergem la cinematograf?
c) Vino, bunicule!

Răspuns corect –
1 punct.
Se acceptă sub b) şi sub c) şi 
cu şi fără liniuţă de dialog.

6. a) e-xer-ci-ţi-i-le
b) A-fri-ca
c) po-e-zi-e
d) a-pro-ba-re
e) e-xa-mi-na-re
f) punc-taj

Răspuns corect –
1 punct.

7. c) cocoş, munte, ardei, vapor, crater Răspuns corect –
1 punct.

8. 1. Infinitiv: a merge (a fi mers)
2. Gerunziu: mergând
3. Participiu: mers (mearsă, merşi, merse)
4. Supin: (de) mers

Răspuns corect –
1 punct.
Se acceptă la participiu şi doar 
forma mers.

9. a) 1
b) 2
c) 1

Răspuns corect –
1 punct.

10. 2. Cine se scoală de dimineaţă, departe ajunge. Răspuns corect –
1 punct.

11. a) Surorile vitrege ale Cenușăresei o puneau pe biata fată să muncească 
toată ziulica. Vorbeau rece și răspicat, pline de îngâmfare.

b) La galeria de arte vizitatorii s-au plimbat, au analizat și-au admirat 
diversitatea jocurilor de culori ale lui Loghi.

c) După câteva minute de priviri mute, își aruncă pălăria peste gard și se 
luară la răfuială, unul repezindu-se la furcă.

Răspuns corect –
1 punct.
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Nr.
ex. Soluţia Punctajul la nivel de 

exercițiu
12. 1. – d.

2. – e.
3. – a.
4. – b.
5. – c.
6. – g.
7. – f. 

Răspuns corect –
1 punct.

13. partea de 

vorbire
mod timp persoană număr gen

ne-am 
întors verb indicativ perfect compus I plural

sfătuia verb indicativ imperfect a III-a singular
mătușa substantiv singular feminin
să iei verb conjunctiv prezent a II-a singular
balul substantiv singular neutru

21 răspunsuri corecte –
1 punct.
16 răspunsuri corecte –
0,5 puncte.

14. Forma populară Forma literară
zuitaț uitați
șăle spate

imală murdărie, noroi
prântru pentru
precini prieteni
țoalile hainele

Răspuns corect –
1 punct.

15. 1. Grigore Alexandrescu - Lupul moralist
2. Ion Luca Caragiale - O scrisoare pierdută 
3. Grigore Vieru – În limba ta
4. Miroslav Antić - Toate culorile lumii 

Răspuns corect –
1 punct.

16. Strofa dată este formată din patru versuri şi se numeşte catren, iar rima 
realizată este rimă încrucişată.

Răspuns corect –
1 punct.

17. a) expozițiune Răspuns corect –
1 punct.

18. b) monolog Răspuns corect –
1 punct.

19. a) titlul și autorul operei citite
c) rezumatul
d) caracterizarea pe scurt a personajelor

Răspuns corect –
1 punct.

20. Opera şi autorul Personajele

O scrisoare pierdută, I. L. Caragiale Ştefan Tipătescu, Zoe Trahanache, 
Farfuridi, Pristanda

Scormon, I. Slavici Sanda, Scormon, Pascu
Tigva fandosită, J. Sterija Popović Fema, Sara, Eviţa

Răspuns corect –
1 punct.
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Observaţii:
1.	 Nu se ia în considerare răspunsul corectat sau şters.
2.	 Nu se ia în considerare răspunsul care este scris doar cu creionul.
3.	 Nu se ia în considerare răspunsul în care sunt folosite prescurtările (abrevierile), decât în cazul în care în 

exerciţii se verifică scrierea corectă a abrevierilor.
4.	 Se acceptă răspunsul scris cu litere de tipar, cu excepţia exerciţiilor în care se cere să fie răspunsul scris cu 

litere de mână. 
5.	 Se acceptă răspunsul care este marcat clar chiar şi dacă este dat în alt mod decât cel prevăzut (de exemplu, 

cuvântul sau textul a fost înconjurat, iar răspunsul a trebuit să fie subliniat; litera din faţa răspunsului a 
fost bifată sau ştearsă, dar trebuia să fie înconjurată).


